

## Взаимодействие органов местного самоуправления сельских поселений и муниципального района

В состав Нижнеомского муниципального района входит 11 сельских поселений.

Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» закреплено разделение муниципальной власти на два уровня: районный и поселенческий. Закон определил их самостоятельность и компетенцию.

В Нижнеомском муниципальном районе между муниципалитетами по различным направлениям деятельности сформировалась система взаимоотношений, нацеленная на совместную работу.

Для эффективного исполнения полномочий органами местного самоуправления в районе наработана практика распределения части полномочий по решению вопросов местного значения между поселениями и муниципальным районом.

В 2021 году были подготовлены и подписаны два вида соглашений, это соглашения по передаче осуществления части полномочий между Нижнеомским муниципальным районом и сельскими поселениями и соглашения по передаче части полномочий между сельскими поселениями и Нижнеомским муниципальным районом. Одно соглашение переданное районом поселениям включает 4 полномочия - это:

а) организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжение населения топливом в пределах полномочий;

б) обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, осуществление муниципального жилищного контроля, а так же иных полномочий в соответствии с жилищным законодательством;

в) создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в поселении;

г) создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории поселения;

Еще одно соглашение, это создание условий по возмещению части затрат по производству молока гражданам ведущим личное подсобное хозяйство - это полномочие позволяет населению района сдавать молоко и получать хоть какие-то денежные средства. На выполнение данного полномочия из областного из районного бюджета в 2021 году было выделено 3 млн. 700 тыс. руб. , нашим поселением освоено 877 тысяч рублей, хочу отметить , что уже не первый год Хортицкое поселение занимает первое место по сдаче молока.

Все полномочия подкреплены не значительными суммами, но если возникает проблема в каком-либо поселении, то район всегда выделяет дополнительные средства для устранения возникшей проблемы. Так из всех выше перечисленных полномочий наиболее важное, оно и наиболее затратное полномочие это - организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, в 2021 году на все поселения, по данному полномочию, было выделено дополнительно 2 млн. 792 тыс.

рублей. В частности в нашем поселении решилась наиболее острая проблема, бесперебойная подача воды в среднюю школу. Старая водозаборная скважина практически всю зиму протекала, сейчас поменяли систему забора и в настоящее время все в порядке. Хочу сказать, что центральный водопровод в селе отсутствует, в прошедшем году в рамках региональной программы «Создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем и жилищно-коммунальными услугами в Омской области» районная администрация включила нас в эту программу и администрацией Хортицкого поселения был заключен муниципальный контракт на подготовку проектной документации с ООО «Земпроект» стоимостью 6 млн. 340 тыс. 200 руб.

Для обеспечения взаимодействия между органами местного самоуправления по вопросам организации бюджетного процесса и межбюджетных отношений сельские поселения передали району полномочия, которые касаются бюджетного процесса:

а) формирование (корректировка) в программном комплексе «Единая система управления бюджетным процессом» проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период;

б) составление ежеквартальной и годовой отчетности об исполнении бюджета сельского поселения:

г) ведение «Реестра расходных обязательств» в программном модуле «Бюджетирование, ориентирование на результат».

Выполнение данных полномочий районом позволяет безошибочно работать в указанных программных комплексах и сдавать финансовые отчеты.

Эффективным оказалось взаимодействие поселений и района в вопросах дорожной деятельности. Совместная работа администрации района с администрациями поселений позволяет решать проблему ремонта автомобильных дорог в границах населенных пунктов. Для того, чтобы получить областные субсидии на ремонт внутрипоселковых дорог необходимо подготовить определенную документацию, но в администрациях сельских поселений специалисты по данному направлению отсутствуют, поэтому в целях оказания помощи администрациям сельских поселений в подготовке заявки в область на софинансирование, район на себя взял эти функции. Так, в нашем поселении в общей сложности отремонтировано около двух километров дорог, конечно, это не так много, но в текущем году администрация района включила наше поселение в программу по ремонту дорог и еще одна улица будет покрыта новым асфальтом.

Одна из программ, действующих на территории нашего района это «Развитие комфортной городской среды», в рамках которой в 2021 году в селе Хортицы была построена современная детская спортивно-игровая площадка. Это сооружение является местом отдыха детей (209 чел.) и, не побоюсь этого слова украшением центра села.

Учитывая частые изменения Федерального законодательства в области местного самоуправления, приобрела особую значимость задача дальнейшего развития межмуниципального сотрудничества, организация обучения, проведение семинаров и видео совещаний. Работа по обучению муниципальных служащих находится на постоянном контроле. С целью систематизации данного вопроса ежегодно составляется комплексный план учебы муниципальных служащих и глав. При его

формировании учитываются наиболее значимые и проблемные вопросы муниципального управления. Так, ежегодно несколько глав проходят обучение в городе Омске в рамках повышения квалификации. Повышение квалификации муниципальными служащими и главами сельских поселений это вопрос значимый, и он требует вложения финансовых средств и немалых, обучение происходит за счет областного бюджета.

Специалистами администрации района оказывается организационно-методическая и техническая помощь администрациям сельских поселений в подготовке к праздничным юбилейным мероприятиям, посвященных Дню села, а также государственным праздникам. Ежегодно в сельских поселениях проводятся спортивно-культурные праздники. В торжественных юбилейных мероприятиях принимает участие как глава, так и специалисты администрации района. В 2022 году Королева спорта пройдет в нашем поселении и пользуясь случаем приглашаю всех посетить данное мероприятие.

В современном обществе, особенно велика роль информационных технологий. Информационное обеспечение местного самоуправления - это не только важное, но и весьма значительное направление усиления качества муниципального управления, повышения его эффективности. В районе сложилась определенная система информационного взаимодействия между органами местного самоуправления и населением, которое осуществляется посредством проведения встреч, собраний, публикаций в районной газете «Восход». Активно используется сеть Интернет. Все поселения района имеют свои сайты, которые позволили улучшить информационное обеспечение населения района и прозрачность работы органов местного самоуправления.

Мы главы сельских поселений, а так же наши специалисты регулярно обращаемся к специалистам администрации района за юридической, методической помощью. И хотелось бы выразить им благодарность за то, что она нам оказывается. Консультативная и методическая поддержка органов местного самоуправления сельских поселений предоставляется путем направления им информационных писем по актуальным правовым вопросам, доведения новых нормативных правовых актов Российской Федерации и области в сфере местного самоуправления, разработки модельных муниципальных нормативных правовых актов и методических рекомендаций по вопросам местного самоуправления.

Подводя итоги выше сказанного можно отметить, что вопросы взаимодействия органов местного самоуправления района и сельских поселений являются очевидной необходимостью. Без тесного сотрудничества района и сельских поселений нет развития территорий, нет улучшения социально-экономической ситуации в муниципалитетах. Результат взаимодействия между органами власти - это создание комфортных условий для жизни населения всего района.

Сегодня мы собрались в этом зале для поведения итогов работы главы района и в целом администрации. Заслушав отчёт главы, можно сделать вывод, что работа проделана большая, для района в целом, сделано много. И во многих этих изменениях заслуга главы.

Как результат моего выступления я предлагаю оценить работу главы района и администрации в целом как удовлетворительно.